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Pocketvergisters  -  Stand van zaken

Ook de Vlaamse landbouwers voelen uiteraard de gevolgen van een falend energiebeleid 
en de daaruit volgende stijgende energieprijzen. Sommige landbouwers denken er hierdoor 
aan om de stap tot aankoop van een pocketvergister te zetten, anderen houden de voet 
nog op het rempedaal wegens de onzekerheid rond het stikstofakkoord.

Een vertegenwoordiger van de Belgische producent van pocketvergisters Biolectric geeft 
aan dat de landbouwers oplossingen zoeken voor de hoge energiefacturen en dat het 
bedrijf een sterke toename ziet in prijsaanvragen sinds de energieprijzen hoge toppen 
scheren. Volgens hem is niet enkel energiebesparing een belangrijk motief om in 
pocketvergisters te investeren, maar ook duurzaamheid is daarbij belangrijk. Een 
pocketvergister vangt namelijk methaan op uit de mest en verwerkt die tot elektriciteit. 
De mest wordt dus vergist om er groene energie mee te produceren. Zo kan een 
pocketvergister ook bijdragen aan een reductie van de stikstofemissie.

Toch worden in ons land maar weinig pocketvergisters verkocht aan Vlaamse landbouwers. 
De onzekerheid rond het stikstofakkoord zet een rem op de investeringen, waaronder dus 
ook de beslissing tot aankoop van een pocketvergister, waarvoor vaak ook in aanpassingen 
aan de stal voorzien wordt en een vergunningsaanvraag zo nog moeilijker wordt.

In Vlaanderen hadden we reeds de operationele groepen POCKETBOER en POCKETBOER 
2, die in de voorbije jaren de kleinschalige vergistingssector mee vooruit hielpen met 
concrete stappen in de richting van veranderingen die de kwaliteit van de installaties en 
de uitbating ervan ten goede komen, en probeerden deze wijzigingen extra slagkracht te 
geven en de implementatie ervan bij een groot aantal uitbaters te stimuleren, met als doel 
meer pocketvergistingsinstallaties performant te laten draaien.

In haar antwoorden op eerdere schriftelijke vragen gaf de minister reeds aan dat 
Vlaanderen in 2020 54 actieve kleinschalige vergistingsinstallaties met productie van 
elektriciteit of gelijktijdige productie van elektriciteit en warmte telde. Dit waren er 4 
minder dan het jaar voordien. De gemiddelde investeringskostprijs voor een 
pocketvergister, inclusief randinvesteringen, lag volgens de minister voor de energiecrisis 
op ongeveer 155.000 euro.

1. Hoeveel pocketvergistingsinstallaties telde Vlaanderen in 2021? Hoeveel daarvan 
waren actief als wkk (warmte-krachtkoppeling), hoeveel produceerden enkel 
elektriciteit?

2. Hoeveel energie (zowel warmte als elektriciteit) produceerden deze installaties in 
2021?



3. Hoeveel financiële steun was er gemiddeld per installatie in Vlaanderen in 2021? 
Hoeveel toegekende certificaten (groenestroom- en warmtekrachtcertificaten) waren 
toegekend?

4. Waren er pocketvergistingsinstallaties die in 2021 niets produceerden?

5. POCKETBOER 2 liep in juni 2021 af. 

Hoe evalueert de minister het project? Is er nood aan een vervolgproject? Hoeveel 
financiële middelen (zowel Vlaamse als Europese) gingen uiteindelijk naar het project?

6. Zijn de gemiddelde investeringskosten voor een pocketvergister, inclusief 
randinvesteringen, gestegen? Zo ja, over welk bedrag gaat het ongeveer?

7. Overweegt de minister extra financiële steun voor landbouwers die willen investeren 
in pocketvergistingsinstallaties?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 711 van 22 april 2022  
van STEFAAN SINTOBIN

1. U kan het antwoord terugvinden in vraag 1 en vraag 5 van schriftelijke vraag nr. 536 
van de heer Robrecht Bothuyne van 21 februari 2022. 

2. U kan het antwoord terugvinden in vraag 2 van schriftelijke vraag nr. 536 van Robrecht 
Bothuyne van 21 februari 2022.

3. U kan het antwoord terugvinden in vraag 3 van schriftelijke vraag nr. 536 van Robrecht 
Bothuyne van 21 februari 2022.

4. U kan het antwoord terugvinden in vraag 5 van schriftelijke vraag nr. 536 van Robrecht 
Bothuyne van 21 februari 2022. 

5. U kan het antwoord terugvinden in vraag 7 van schriftelijk vraag nr. 536 van Robrecht 
Bothuyne van 21 februari 2022. 
Het projectbudget voor Pocketboer II bedroeg 33.000 €, waarvan 30.000 € werd 
gesubsidieerd door het departement Landbouw en Visserij. De overige 3.000 € werd 
opgehaald door co-financiering via de projectpartners. De projectoproep was onderdeel 
van ‘het Vlaams Programmeringsdocument voor Plattelandsontwikkeling 2014-2020 
(PDPO III)’ van het departement Landbouw en Visserij 
(https://lv.vlaanderen.be/nl/voorlichting-info/voorlichting/europees-partnerschap-
voor-innovatie-eip-operationele-groepen). 

6. U kan het antwoord terugvinden in vraag 8 van schriftelijk vraag nr. 536 van Robrecht 
Bothuyne van 21 februari 2022.

7. U kan het antwoord terugvinden in vraag 7 van schriftelijke vraag nr. 533 van Robrecht 
Bothuyne van 21 februari 2022.
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